
Protokół nr XVIII / 2008 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 27 maja 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu.  
 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 1200 otworzył XVIII sesję Rady 
Gminy Kwilcz. Powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, 
Sekretarza i Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli ZNP, 
pracowników Urzędu, panie i panów Sołtysów oraz panie i panów Radnych.  

Stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 14 radnych, w 
sesji uczestniczy wg listy obecności 10 radnych. Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych uchwał i wniosków. 
Nieobecni radni p. Kaczmarek, p. Królak, p. Kubiak i p. Kudliński.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i 
podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego p. Kaczmarka, zapytał czy radni 
wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XVII sesji przyjęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego p. 
Kozubowskiego. 
Przed przedstawieniem porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał i poddał głosowaniu 
wniosek Wójta Gminy o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia 
kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których 
organem prowadzącym jest Gmina Kwilcz w celu skonsultowania z Regionalna Izba 
Obrachunkowa w Poznaniu prawidłowości zapisów zgłoszonych poprawek przez komisję 
finansowo – gospodarczą.  
Za wykreśleniem projektu uchwały glosowało 9 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Pismo Wójta Gminy nr Oś- 4317-9/08 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Następnie Przewodniczący Rady zaproponował po sprawozdaniu Wójta z działalności 
międzysesyjnej wprowadzić po pkt. 3 jako kolejny punkt „ Informacja Przewodniczącego 
Rady Gminy o działaniach między sesjami”. 
Zmianę przyjęto jednogłośnie ( 10 głosów ”za”). 
Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad po zmianach: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach między sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Informacja o stanie przygotowań do sezonu turystyczno-wypoczynkowego, wypoczynek dzieci, 

kąpielisko i ośrodek wypoczynkowy w Prusimiu. 
7. Ocena działań mających na celu pozyskanie zewnętrznych środków pozabudŜetowych. 
8. Przedstawienie wyników pracy Komisji w sprawie „Potrzeby i moŜliwości Gminy  

w zakresie uzbrojenia terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysłowe.  
Rozwój przedsiębiorczości na terenie Gminy”. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
- zmieniająca uchwałę w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych  
  w szkołach prowadzonych przez Gminę Kwilcz 
- zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu 
10. Wolne głosy i wnioski. 
- Opinia w sprawie przystąpienia do współpracy projekt Diakonijna Spółka Zatrudnienia Kwilcz. 
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11. Zakończenie obrad. 
Porządek po zmianach przyjęto ( 9 głosami „za” przy 1 wstrzymującym”) i przystąpiono do 
jego realizacji. 
Radny p. Sus uwaŜa, ze skoro komisje wydały swoje opinie o projekcie uchwały, decyzja w 
sprawie podjęcia powinna być rozstrzygnięta na sesji, a nie wniosek o wycofaniu projektu z 
porządku obrad. 
Pani Wójt M. Węgrzyn – odpowiedziała, Ŝe powstała wątpliwość, co do zapisów 
proponowanych przez ZNP dotyczący zwrotu niewydatkowanych środków na nagrody dla 
dyrektorów placówek oświatowych do budŜetów tych jednostek. Ponadto w projekcie 
uchwały są zapisane zasady przyznawania nagród i w związku z tym muszą być sprawdzone 
pod względem prawnym, aby uniknąć stwierdzenia niewaŜności przez organ nadrzędny. 
 
ad.3.  
Zastępca Wójta pan Rabski odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.4.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał informacje o swoich działaniach między sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 
W tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał odpowiedzi na interpelacje złoŜone na 
poprzedniej sesji dnia 29 kwietnia 2008 r.  
 
ad.6. Przewodniczący odczytał informację o stanie przygotowań do sezonu turystyczno-
wypoczynkowego, wypoczynek dzieci, kąpielisko i ośrodek wypoczynkowy w Prusimiu. 
Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Na obrady przybył radny Kaczmarek od tego momentu w sesji uczestniczyło 11 radnych. 
Radny p. Sus poprosił o szczegółowe informacje ujęte we wnioskach organizatorów 
wypoczynku. 
Inspektor p. ElŜbieta Melcer przekazała szczegóły dotyczące wypoczynku letniego zawarte 
we wnioskach organizatorów: 
- Zespół Szkół w Kwilczu ( wypoczynek na terenie szkoły) 
- Szkoła Podstawowa w Luboszu (obóz wędrowny) 
- Caritas Lubosz 
- Parafia Kwilcz 
Radny p. Sus zapytał sołtysa, z Prusimia, dlaczego Stowarzyszenie „Jezioraki” wycofało 
ofertę organizacji kąpieliska w Prusimiu? 
Pan Walkowiak Sołtys Sołectwa Prusim odpowiedział, Ŝe nie zna szczegółów, gdyŜ nie 
uczestniczył w rozmowach. 
Radny p. Korpik – czy są czynione jakiekolwiek starania wynajęcia bazy harcerskiej w 
Prusimiu? 
Pani Wójt – powiedziała, Ŝe nie ma zainteresowania z zewnątrz wynajęciem bazy, nie ma teŜ 
zainteresowania ze strony naszych szkół. Zdaniem p. Wójt baza winna być wykorzystana 
przez miejscowe szkoły lub harcerzy. Natomiast nikt z zewnątrz nie złoŜył oferty.  
 
ad.7. Ocena działań mających na celu pozyskanie zewnętrznych środków pozabudŜetowych. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy p. Cyroń o informację, jakie są moŜliwości, 
jakie środki pozyskano i na jakie zadania moŜna pozyskać środki zewnętrzne.. 
Pani Cyroń udzieliła odpowiedzi. 
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Informacja pisemna stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Radny p. Korpik stwierdził, Ŝe gmina winna być przygotowana do składania wniosków o 
środki pozabudŜetowe. Ponadto na bieŜąco naleŜy śledzić strony internetowe jest wiele 
drobnych programów, z których mogą skorzystać sołectwa, przedszkole, itd. Z działania 5.2. 
moŜna pozyskać środki np. na modernizację najstarszej szkoły. 
Radny p. Sus – przypomniał, Ŝe dyrektor Nowicka wprowadzając zadanie modernizacji 
najstarszej szkoły do budŜetu gminy informowała, Ŝe jeŜeli do końca roku nie uda się 
pozyskać środków odstąpi od zadania. Kontynuując p. Sus zapytał jak został załatwiony 
wniosek do programu „boisko w kaŜdej gminie”?  
Zastępca Wójta p. Rabski powiedział, Ŝe gmina nasza została zakwalifikowana, realizacja 
wniosku nastąpi w 2009 r. W najbliŜszy czwartek ma się odbyć spotkanie z p. Przepiórą w 
sprawie moŜliwości pozyskania środków. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. 
Po przerwie wznowiono obrady. Obecnych 11 radnych. 
 
ad.8. Przewodniczący komisji finansowo – gospodarczej p. Kozubowski odczytał 
sprawozdanie z dyskusji dotyczącej potrzeb i moŜliwości Gminy w zakresie uzbrojenia 
terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysłowe oraz rozwój przedsiębiorczości na 
terenie Gminy Kwilcz. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Radna p. Kita stwierdziła, Ŝe skoro największym problemem jest brak lokali socjalnych to 
naleŜy rozwaŜyć moŜliwości ich budowy poprzez Towarzystwo Budownictwa Społecznego. 
Zdaniem radnych nie jest to dobra propozycja, bowiem mieszkania w TBS są bardzo 
kosztowne. 
Radny p. Korpik uwaŜa, Ŝe nie ma problemu z terenami pod budownictwo socjalne, problem 
to pokrycie przez samorząd w pełni kosztów budowy mieszkań o odpowiedniej powierzchni i 
standardzie. 
Skarbnik Gminy poinformowała zebranych o moŜliwościach kredytowania inwestycji 
samorządowych przez Bank Gospodarstwa Krajowego. 
p. Wójt powiedziała, Ŝe jest zapotrzebowanie na mieszkania socjalne, ale Jej zdaniem 
mieszkania te winny być przejściowe, jak na razie nikt nie zwolnił jeszcze mieszkania 
socjalnego mimo, Ŝe polepszyła się niektórym sytuacja Ŝyciowa. Na dzień dzisiejszy 
naleŜałoby przejąć mieszkania w Chudobczycach od Agencji Nieruchomości Rolnych wraz z 
dotacją i zaadaptować na lokale socjalne. Dodała, Ŝe p. Gomułka szuka terenu na 
pobudowanie bloku w nowej technologii. Jest moŜliwość pobudowanie bloku przy ul. Nowej 
przed blokiem nauczycielskim gmina nie moŜe gruntu przekazać bezpłatnie, ale moŜna by się 
porozumieć, co do przejęcia kilku lokali. 
 
ad.9. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmian do uchwały budŜetowej na 2008 r. 
p. Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Dodała, Ŝe róŜnicę w wysokości 
234.000,- zł zostanie pokryta z wolnych środków. Ponadto przedstawiła szczegółowe 
informacje dotyczące zwiększenia środków na działalność GBP. 
Radny p. Dach powiedział, Ŝe zwiększenie dotacji o 10 tys. zł jest zbyt wysokie. Jego 
zdaniem po utworzeniu Centrum Kształcenia Ustawicznego nie spowoduje wzrostu kosztów o 
100 %. 
Radny p. Korpik poparł wypowiedź przedmówcy uwaŜa, Ŝe koszty są zbyt wysokie. JeŜeli nie 
zachodzi potrzeba tworzenia nowych paragrafów proponuje pozostawić wysokość dotacji bez 
zmian, a po przeanalizowaniu wykonania budŜetu za I półrocze powrócić do dyskusji. 
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p. Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do zwiększenia środków dla GBP. 
Inny wypowiedzi nie było. 
Przewodniczący Rady postawił i poddał głosowaniu formalny wniosek o oddalenie wniosku 
Dyrektora GBP o zwiększenie środków na bieŜącą działalność biblioteki w wysokości 10 tys. 
zł i rozpatrzenie po ocenie sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2008 r. 
Za wnioskiem glosowało 11 radnych obecnych na obradach. 
Radny p. Korpik – gdzie zostanie zapisany w budŜecie wydatek poniesiony przez Urząd w 
2006 r. na zakup trylinki, która w br. ma być ułoŜona na odcinku ul. Polnej w Kwilczu? 
Skarbnik Gminy p. Cyroń – odpowiedziała, Ŝe Urząd trylinkę w ilości 1.500 m2 zakupił od 
ZOMS w 2006 r. w cenie 21,96 zł. W br materiał zostanie zuŜyty do budowy nawierzchni ul. 
Polnej. Wartość trylinki zostanie wliczona do wartości budowy drogi po zakończeniu 
inwestycji. 
Innych uwag do zmian budŜetowych nie wniesiona.  
p. Skarbnik odczytał treść uchwały po zmianie tj. wykreśleniu 10 tys. zł jako dotacje dla GBP. 
Przewodniczący rady projekt uchwały po zmianie poddał głosowaniu 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XVIII / 121 / 08 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
- zmieniająca uchwałę w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych  
  w szkołach prowadzonych przez Gminę Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt po 
zmianach wprowadzonych na posiedzeniach komisji. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych, 2 „wstrzymało się” od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XVIII / 122 / 08 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
- zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XVIII / 123 / 08 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
10. Wolne głosy i wnioski. 
Na obrady przybyli przedstawiciele Fundacji Wohnen und Beraten z Niemiec w sprawie 
nawiązania współpracy. 
Pani Krystyna Dorsz przedstawiła gości z Niemiec. Pan Schubert przedstawił zakres 
działalności fundacji, która jest członkiem Dzieła Diakonijnego Kościoła ewangelickiego w 
Niemczech. Celem fundacji jest organizowanie i dawanie pomocy osobom w szczególnych 
trudnościach socjalnych, bezrobotnym, ubogim, a takŜe niepełnosprawnym. Fundacja pomaga 
w tworzenie przedsiębiorstw przy współpracy z kościołem ewangelickim. Motywem do 
budowy przedsiębiorstwa w Kwilczu jest tworzenie kooperacji w Europie, współpracy i 
polepszania stosunków polsko – niemieckich. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do p. Wójt o bliŜsze informacje nt. współpracy i lokalizację 
terenu do działania. 
p. Wójt powiedziała, Ŝe celem przedsięwzięcia jest przystąpienie do projektu na zasadzie 
współpracy. Gmina ma podpisać umowę współpracy z partnerem niemieckim, Fundacja 
„Barka”, Centrum Integracji Społecznej Parafia Ewangelicko – Augsburską. Gmina oddałaby 
w uŜytkowanie na czas istnienia Spółki teren, na którym działałoby przedsiębiorstwo. 
Proponuje się część nie uŜytkowanych pomieszczeń na bazie ZOMS przekazać bezpłatnie 
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aktem notarialnym na czas istnienia spółki. W pomieszczeniach, o których mowa prowadzona 
byłaby produkcja części zamiennych do samochodów Volkswagen oraz inne działania. Pani 
Wójt prosi Radę o opinię. 
Radna p. Kita powiedziała, Ŝe miała okazje obejrzeć działalność przedsiębiorstwa 
Diakonijnego na terenie Niemiec. UwaŜa, Ŝe propozycja jest dobra i naleŜy z niej skorzystać. 
Pani Dorsz dodała, Ŝe sytuacja na rynku pracy w Polsce jest lepsza, ale są osoby poza tym 
rynkiem. Pomimo róŜnych ofert, działalności w CIS, spółdzielniach socjalnych otworzenie 
przedsiębiorstwa byłoby uzupełnieniem i moŜliwością do podjęcia pracy przez osoby słabsze, 
które po róŜnych programach nie mogą się odnaleźć w codziennej pracy. Dzięki 
przedsiębiorstwu system juŜ działający na terenie Gminy Kwilcz mógłby zamknąć się 
umoŜliwieniem zatrudnienia osobom najsłabszym. Strona niemiecka zapewnia kontrakt z 
firmą Volkswagen. 
Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe negatywnych wypowiedzi nie udzielono, zatem opinia 
Rady upowaŜniająca Wójta Gminy do podjęcia dalszych działań jest pozytywna. Dodał, Ŝe 
jeŜeli będzie potrzeba podjęcia waŜniejszego dokumentu ( uchwały) nie będzie przeszkód ze 
strony radnych. 
Opinię pozytywna upowaŜniająca panią Wójt do działań poddał głosowaniu. 
Rada Gminy jednogłośnie ( 11 głosów „za”) wyraziła opinie pozytywną. 
Przewodniczący Rady podziękował przedstawicielom – gościom z Niemiec za uczestnictwo i 
przekazane informacje. 
 
- Radny p. Lehmann – prosi o wykoszenie traw przy drogach gdzie ustawiono witacie. 
- Radny p. Woś-, co z adaptacją wolnych pomieszczeń mieszkalnych w przedszkolu na 
potrzeby tejŜe placówki? 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe Urząd Gminy zajął się tematem, działania prawne rozpoczęto. 
 
ad.11. Zakończenie obrad. 
 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował obecnym za udział i zamknął 
XVIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  
Na tym obrady zakończono, godz. 1515.   
 
Protokolant      Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska                              /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół  
/-/Daniel Kozubowski 
 
 
 


